

連續出戰亞運與世錦賽

中國女子體操

人手短缺



一個月內要先後出戰仁川亞運會、南寧世錦賽，這對中國體操隊的人員配置和體能儲備是一大考驗。國家體育總局體操運動管理中心主任羅超毅日前表示，相比於人員厚實的男隊，目前中國女隊正處於「歷史最困難時期」，一些隊員需要連續出戰兩個大賽。



黃慧丹



姚金男

LONGINES

馮建中(左三)指辦好世錦賽有「十分重要的意義」。新華社



承辦體操世錦賽有助申冬奧

國家體育總局副局長馮建中日前表示，支持南寧辦好10月份的體操世錦賽有「十分重要的意義」，原因之一就是有助於中國申辦2022年冬奧會。11日在國家體育總局舉行的新聞發布會上，馮建中指出，辦好體操世錦賽是向世界展示中國的一個良好契機，「可以為中國申辦2022年冬季奧運會提供助力」。申辦冬奧會有利於進一步展示中國形象，增強中國軟實力和國際影

響力；有利於進一步弘揚奧林匹克精神，發展冬季運動，推動中國從體育大國向體育強國邁進。馮建中說：「我們國家在冬季項目上，比夏季項目落後一點。我們國家如果能承辦冬奧會，將對推動冬季項目有很大幫助。體操世錦賽能夠在南寧舉辦，我們希望通過成功舉辦賽事，向世界傳遞我們的辦賽理念、特點和能力，向世界展示一個魅力多彩的中國，一個健康向上、綠色節儉、平安和諧的中國。」

第45屆世界體操錦標賽將於10月3日至12日在廣西壯族自治區首府、美麗的綠城南寧舉行。體操世錦賽是該項目除奧運會外最高級別的賽事。新華社

在11日的南寧世錦賽新聞發布會上，羅超毅介紹，中國男隊將分成兩支隊伍，一支參加亞運會，一支參加世錦賽。他說：「男隊整體實力雄厚，單項頂尖的人選不是很多，但整體人員儲備比原來更厚實。」

女隊處歷史最困難時期

在談到女隊時，羅超毅坦言：「今年是中國女隊在歷史上最困難的時期」。由於新老交替沒完成，女隊人數很缺，16歲以上的幾個人。亞運會比完，她們就要轉戰世錦賽，屆時比賽會非常的艱難。「但過了今年，明年要好一些，有一批年輕的隊員能成長起來。」

對於男隊兩套陣容的比較，羅超毅說：「亞運會任務也很艱巨，兩支隊伍是交叉派出去。整體實力來說，世錦賽的配置更精細一點，現在來看稍微強一點，但兩支隊伍差別並不大。」

談到世錦賽的對手，羅超毅表示，男團來講最強的還是日本、美國，都是中國男隊的最直接對手。他說：「特別是日本，他們處於黃金一代，中國隊要全力以赴，迎接這個挑戰。畢竟中國男團自2003年已連續5屆世錦賽蟬聯了男團冠軍。從單項看，中國男隊頂級選手很缺乏，衝金點非常少。」

第45屆世界體操錦標賽將於10月3日至12日在廣西南寧舉行，這也是里約奧運會周期的「前哨戰」。

羅超毅說：「世錦賽沒有具體拿多少金牌的任務。我們主要還是摸清對手情況，發現我們的問題，最後的任務是在2016年奧運會上取得更好的成績，世錦賽是重大的鍛煉機會。」

為2016奧運練兵 探敵情

中國男隊將以倫敦奧運會冠軍張成龍和2013年世錦賽雙槓新科狀元林超攀領銜，後起之秀鄧書弟、程然、劉洋、尤浩、劉榕冰加盟，平均年齡22歲。

中國女隊由於多位奧運冠軍、世界冠軍退役，目前青黃不接，人手短缺。本次將派出以去年世錦賽高低槓冠軍黃慧丹、倫敦奧運會高低槓第四名的姚金男和全運會三枚金牌得主商春松為主，以及年輕新秀譚佳薪、陳思怡、白雅雯、謝玉芬組成，全隊平均年齡17.5歲。

「雖然艱難，但是中國體操隊歷來能夠打硬仗，今年冬訓整體成果也不錯，他們會全力以赴，爭取最好的成績。」羅超毅說。新華社

中國女排兩勝韓國 登頂亞洲盃

香港文匯報訊（記者羅珍、李薇 深圳報導）2014年女排亞洲盃決賽昨晚在深圳龍崗大運中心打響，二隊出戰的中國隊再度與全主力出戰的韓國隊交手，以3：0力壓韓國隊，奪得本屆亞洲盃冠軍。本屆比賽，中國女排六場比賽一局未丟斬獲亞洲盃第三冠。韓國、哈薩克斯坦和日本分獲第二至第四名。下周，中國隊將出征韓國仁川，備戰19日揭幕的亞運會。

此役中國隊派出主攻張常寧、劉晏含，副攻顏妮、張曉雅，接應王琦，二傳丁霞和自由人黃柳燕。韓國的首發陣容為主攻韓松伊、朴貞雅，副攻金熙珍、梁孝珍，接應金延璟，二傳李孝熙和自由人南傑勇。

首局，中國隊一度以8：13落後，但依靠張曉雅、顏妮的快攻及張常寧的發球追到17：18；戰至23平後，韓國隊三次挽救局點咬至26平，但金熙珍發球出界、王琦發球擦網破攻後對手讓球失誤，中國連獲2分以28：26先贏一局。



中國女排奪得亞洲盃冠軍。新華社

第二局，中國隊雖一路領先，但金延璟的扣球和輕打將比分追至24平。隨後韓國隊處理球失誤，顏妮攔網建功，中國隊以26：24涉險再贏一局。

第三局，韓國由金延璟和朴貞雅搭檔主攻，表友娜出任接應。在20平後金延璟過網擊球、丁霞攔網成功，中國以22：20超出，韓國緊追不捨咬至22：23，金延璟強攻球打標誌杆送分、劉晏含反擊下球，中國隊以25：22鎖定勝利，以總局數3：0完勝韓國奪魁。

裘曉君 楊興新 衛冕WBC拳王



裘曉君(左二)成功衛冕洲際拳王金腰帶。記者芮田甜 攝

香港文匯報訊（記者芮田甜 昆明報導）WBC（世界拳擊理事會）「月圓之戰」世界職業拳王爭霸賽8日晚在昆明世博園中國館舉行，中國首位世界職業拳王熊朝忠的師弟裘曉君和楊興新分別進行了洲際金腰帶和世界青年金腰帶衛冕戰，裘曉君KO俄羅斯選手魯斯蘭·貝丘柯，楊興新TKO泰國拳手康蘇可·帕塔納坎，兩人雙雙成功衛冕。

浙江拳手「獵豹」裘曉君對戰俄羅斯拳手貝丘柯的比賽堪稱極速。第一回合一開始，貝丘柯就奮勇進攻，力求在氣勢上壓倒裘曉君。裘曉君則後退躲閃，在後退中一次出拳果斷還擊，直接擊中了貝丘柯的下巴，貝丘柯倒地後被裁判數了8秒。站起來後，貝丘柯失去了一開始的猛勁，而變得謹慎小慎微，就在觀眾以為第一回合會以雙方相互試探結束時，1分57秒，裘曉君又一個後手直拳再次結結實實地轟在了貝丘柯的下巴上，貝丘柯向前跪地，開始喪失意識，裁判宣佈比賽中止，裘曉君全場出拳不到20次，就KO對手成功衛冕洲際金腰帶。

而世界青年金腰帶衛冕戰，比賽開始首兩回合，雲南拳手楊興新以防守為主迎戰泰國拳手帕塔納坎的強勢進攻，第三回合，帕塔納坎中了楊興新一拳，向前倒地，從第四回合開始，楊興新完全佔據主動，一個後手勾拳擊破了對手的鼻子。第五、第六回合，帕塔納坎只能滿場後退，無法再主動進攻。第八回合，楊興新一個前手直拳擊中了帕塔納坎的眼睛，帕塔納坎戰意盡失，隨後慢慢躺倒在地上。裁判宣佈比賽結束，楊興新TKO獲得勝利。



楊興新(右)痛擊泰國對手。記者芮田甜 攝

熊朝忠下月戰雙料世界冠軍

香港文匯報訊（記者芮田甜 昆明報導）10月25日，熊朝忠將在摩納哥蒙地卡羅對戰WBA世界拳王——來自南非的海基·巴德爾。記者於WBC（世界拳擊理事會）「月圓之戰」世界職業拳王爭霸賽當晚，採訪了台下觀戰的熊朝忠。他說，此次對手十分強悍，是WBA（世界拳擊協會）和WBO（世界拳擊組織）的雙料冠軍，綜合排名世界第二，實力不容小覷。但他充滿信心，本月12日他將在教練艾倫的帶領下到菲律賓進行為期4周的封閉式訓練，與3個拿過洲際冠軍的外國陪練進行針對性的訓練，這一戰是他進軍除WBC外世界四大拳賽組織的首戰，對他具有十分重要的意義。

熊朝忠表示並不是放棄WBC的衛冕，而是去挑戰WBA等世界拳擊四大組織以及WBO等的冠軍，爭取贏得大滿貫。他目前已經調整好心態，積極備戰。



熊朝忠接受記者採訪。記者芮田甜 攝

中華拾錦

中韓高球挑戰賽月底開賽

香港文匯報訊（記者董曉楠 通訊員劉雄芳 長沙報導）9月11日，湖南張家界市副市長胡志文對外宣佈，「聖湖之巔，揮動傳奇——中韓高爾夫極限19洞名人挑戰賽」將於9月27日在張家界舉行。屆時中韓12位高爾夫球選手將角逐桂冠。團體賽優勝隊伍獲得的百萬人民幣獎金將全部捐作當地貧困兒童助學基金，而「極限19洞」挑戰賽「桿進洞」者將另獎百萬美金。

武網公開賽獎盃首露真容

香港文匯報訊（記者 梁珊珊 武漢報導）9月11日，WTA武漢網球公開賽組委會會在光谷網球中心為武網公開賽獎盃揭幕，該獎盃造型帶有鮮明的楚文化特色，創意來源於戰國時代楚國的重要樂器「虎座鳥架鼓」。會上還宣佈了兩位將持外卡參加武網的中國隊「小花」，分別是2014年南京青奧會網球女單冠軍、16歲小將徐詩霖，及今年7月剛剛在光谷國際網球中心拿下ITF武漢站雙打冠軍的武漢姑娘張愷琳。

哈小將奪環中武漢站冠軍



哈薩克小將奪冠。記者孫克亮 攝

香港文匯報訊（記者何芯 武漢報導）環中國國際公路自行車賽武漢站11日在武漢市江夏區譚鑫培公園鳴槍出發。經過3小時的激烈追逐戰，來自哈薩克阿斯塔納隊隊的年輕小將瓦蒂姆·伽列耶夫以3小時2分38秒的成績奪得本賽段冠軍，中國恆翔洲際隊的王美銀成功衛冕大中華最佳白衫。象徵「爬坡王」的圓點衫依舊屬於烏克蘭克羅斯洲際隊的維塔利·布茨。德國斯圖加特洲際隊車手迪諾·托莫爾搶得「衝刺王」藍衫。